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江苏省公共体育服务体系示范区创建办法

（试行）

为贯彻落实《国家体育总局江苏省人民政府建设公共体育服务体系示范区合作协议》和《省政府办公厅关于推进公共体育服务体系示范区建设的实施意见》（苏政办发[2014]99号），推动我省在全国率先建成功能明确、网络健全、城乡一体、惠及全民的公共体育服务体系示范区，决定在全省范围内开展公共体育服务体系示范区创建工作。特制定本办法。

一、指导思想

认真贯彻党中央、国务院关于公共服务体系建设的战略部署和习近平总书记关于体育工作的重要指示精神，以保障人民群众基本体育权益为出发点，以推动全民健身、提高健康水平为根本目标，强化政府公共体育服务职责，创新公共体育服务方式，扩大公共体育服务供给，进-步提高公共体育服务水平，促进体育事业持续健康发展，更好地满足人民群众日益增长的体育需求。

二、创建目标

到2015年底，全省基本建立功能明确、网络健全、城乡一体、惠及全民的公共体育服务体系，努力做到便利化服务、制度化安排、长效化推进，为全国公共体育服务体系建设探索经验、提供示范。苏南80%、苏中和苏北60%左右的市、县（市、区）完成省级公共体育服务体系示范区创建任务。经过2-3年努力，全省各市、县（市、区）全面完成省级示范区创建任务。
三、创建原则

（一）科学规划，落实责任。把创建公共体育服务体系示范区纳入国民经济和社会发展总体规划和基本公共服务发展规划，制定符合本地实际的工作规划。落实各级政府责任，统筹协调相关部门形成创建工作的强大合力，加大财政税收、金融和土地等方面的保障力度。

（二）深化改革，创新机制。全面落实党中央关于全面深化改革的总体要求，以示范区建设为引领，建立健全政府组织领导、部门协同推进、社会广泛参与、群众共建共享的体制机制。切实转变公共体育服务发展方式，处理好政府与市场、公平与效率、激励与约束等关系，集中力量解决公共体育服务体系建设中的重点、难点问题，建立有利于保障供给、改善服务、提高效率的长效机制。

（三）统筹发展，惠及全民。按照区域协调发展和城乡发展一体化要求，促进公共体育资源向经济欠发达地区、农村和基层倾斜，推动区域之间、城乡之间基本公共体育服务均等化。积极推进体育事业协调发展，更大力度保障广大群众的基本体育权益，促进公共体育服务社会满意度进一步提高。

（四）突出特色，典型示范。结合本地区特点和优势，探索公共体育服务体系建设新模式，强化典型示范，总结推广示范区创建的经验做法，努力将示范区建成体育工作深化改革的先导区、科学发展的先行区，为全省、全国公共体育服务体系建设作出积极贡献。

四、申报评定办法

（一）申报主体

省公共体育服务体系示范区以市、县（市、区）体育部门为申报单位。

（二）创建指标

创建指标按照《江苏省公共体育服务体系示范区指标体系（1.0版）》执行。

（三）评定办法

1．创建周期为2015-2017年，2015年评定命名两批，2016、2017年各评定命名一批。

2．创建示范区采取基层申报的办法，省辖市体育部门直接向省体育局申报，省辖市所辖县（市、区）经省辖市体育主管部门审核后申报，昆山市、泰兴市、沭阳县体育部门直接申报。

3．参加评定的省辖市、县（市、区）对照评定指标进行自评，并提供相应证明材料，按照规定时间报送省体育局委托的第三方评估机构进行评定。

（四）表彰办法

被评为公共体育服务体系示范区的单位，根据《省政府办公厅关于推进公共体育服务体系示范区建设的实施意见》（苏政办发[2014]99号）规定，命名为“江苏省公共体育服务体系示范区”。

五、本办法最终解释权归省体育局
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